

麗水日報



源新闻客户端



丽水日报官微

LISHUI DAILY

陈金彪来丽调研并开展下访接访活动

发扬“浦江经验”夯实社会和谐稳定基础

本报讯(记者 徐小骏)5月30日至31日,市人大常委会党组书记、副主任陈金彪来丽调研并开展下访接访活动。市人大常委会主任李锋陪同接访和调研,市委常委、莲都区委书记张壮雄在莲都陪同调研。

30日,在莲都区社会治理中心,陈金彪现场接待三批来访群众,面对面倾听群众诉求。对来访群众反映的部分村庄旱季用水困难、未享受失地保险政策、工程款拖欠未付等问题,陈金彪认真倾听,并与省直、市直有关部门和莲都区、区直有关部门及有关乡镇负责人现场商议解决方案,给予明确回复。

陈金彪说,“浦江经验”是习近平总书记在浙江工作期间亲自倡导并带头下访接访群众形成的好经验好做法,是总书记留给浙江的宝贵财富。传承好、弘扬好、践行好“浦江经验”是坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的必然要求,是走好新时代党的群众路线、密切党群干群关系的具体体现,是维护群众权益、优化党委政府决策的重要途径,也是加强和创新基层治理、从源头上预防减少矛盾纠纷的有效方法。要深刻认识信访是送上门来的群众工作,真正把来访群众当考官、信访案件作考题、群众满意为答案,始终做到换位思考、将心比心,始终坚持依法依规、合情合理,确保群众的每一个信访诉求都能找到解决的办法和途径,不断提升信访工作水平。

在丽水期间,陈金彪还考察了浙江方正电机股份有限公司、丽水郎奇农家乐农产品专业合作社、碧湖镇人大代表联络站和丽水市人大代表联络总站,走访看望他所联系的省人大代表牛铭奎、吴小梅、王武,面对面交流并听取代表意见建议。

陈金彪说,人大代表是国家权力机关的组成人员,要充分发挥来自人民、扎根人民的特点优势,不断加强调查研究,深入了解群众诉求,及时将人民群众呼声期盼转化为代表议案建议。要密切同人大代表和人民群众联系,增强代表工作能力建设,更好地支持和保障人大代表依法履职、开展工作。要提升代表联络站功能内涵,健全常态长效工作机制,更好地巩固和拓展吸纳民意、汇聚民智的基层阵地。

市委理论学习中心组专题学习习近平总书记关于数字经济的重要论述精神 大力推动数字经济发展加快打造“浙南硅谷”

胡海峰主持并讲话

本报讯(记者 赵泰州 通讯员 吴珍菁)近日,市委理论学习中心组举行专题学习会,深入学习领会习近平总书记关于数字经济的重要论述精神。

市委书记胡海峰主持会议并讲话。吴舜泽、任淑女和市委理论学习中心组其他成员出席会议,徐海宁、李一波作研讨交流。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视数字经济发展,作出一系列重要论述。省委

在今年“新春第一会”上提出三个“一号工程”其中第一项即为数字经济创新提质“一号发展工程”,进一步吹响了浙江新时代发展的号角,擘画了新时代浙江数字经济发展的时间表、路线图。全市上下要按照中央和省委的部署安排,深入实施数字经济创新提质“一号发展工程”,高标布局、高位推动“数字产业化、产业数字化”为重点的数字经济高质量发展,努力打造全省数字经济跨越式发展示范区、数字赋能生

态经济先行区和数字提升治理能效样板区,加快打造“浙南硅谷”。

会议强调,要大力发展数字经济,聚焦做大数字经济产业主平台向“新”进军,全面加强同顶级研究院、重点实验室、数字经济头部企业战略合作,做大做强现代综合型数字经济产业平台,探索走出一条高端生态与高端技术、高端人才深度融合的数字经济发展新路径;聚焦数字经济与实体经济深度融合向“融”提效,大力实施“产业数字

化”赋能工程,推动数字经济与产业链、创新链、资金链、人才链融通发展;聚焦数字经济未来增长极培育往“高”攀升,加快建设浙西南科创大走廊,加快培育点状数字经济新产业新业态新模式,积极培育人工智能、物联网、云计算、区块链、自动驾驶、元宇宙等新兴产业集群,布局一批未来产业赛道,打造一批新兴产业平台,选树一批新标杆企业,为跨越式发展积蓄新动能。

胡海峰吴舜泽等市四套班子领导分别开展“六一”慰问 为全市少年儿童茁壮成长创造更好条件

本报讯(记者 赵泰州 叶江)在“六一”国际儿童节来临之际,胡海峰、吴舜泽等市四套班子领导分别走进我市部分学校和幼儿园,走访看望少年儿童,向他们致以节日祝贺,并向为孩子们健康成长付出辛勤劳动的广大教师和少年儿童工作者表示诚挚问候。

市委书记胡海峰与叶旭勇、蓝伶俐、汤家友等先后来到莲都外国语学校白云校区、丽水特殊教育学校、市实验幼儿园教育集团实验园走访慰问。随着节日临近,各学校都在组织开展丰富多彩的“六一”主题活动,有美术作品及拓展课程成果展,也有玩沙子、做游戏、粘贴画、美食体验,孩子们在属于他们的节日里,尽情地用自己的方式表达着内心的喜悦。“小朋友们好,祝大家节日快乐!”每到一处,胡海峰都会来到孩子们中间,与大家互动游戏,祝他们节日快乐、茁壮成长,并实地察看各校校园环境、基础设施,了解学校建设发展、教师队伍建设和教学活动开展等情况。胡海峰说,少年儿童是祖国的花朵,承载着国家和民族的希望,希望孩子们要树立远大理想,养成优良品德,刻苦学习知识,磨炼坚强意志,锻炼强健体魄,努力成为有理想、有梦想,爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的好儿童,成为建设祖国的栋梁之材。学校及教育工作者要不忘师者初心、牢记育人使命,积极探索符合新时代少年儿童身心特点的教育方法,满腔热情地关心、爱护和帮助少年儿童健康成长,用心用情为孩子们撑起更加灿烂的明天。

残疾儿童是最需要帮助、最需要关爱的特殊群体,在丽水特殊教育学校,胡海峰叮嘱学校要带着爱心、恒心和真心,全心全意关注孩子们的生活、学习、疾病康复等情况,耐心帮助他们掌握一技之长,

为将来走向社会打下良好基础。各级各部门要加大支持力度,落实各项政策,关心关爱特殊教育工作者,并动员社会力量共同参与,全力办好人民满意的特殊教育,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。

学校食品安全一直是胡海峰关注的重点。在实地检查学校食堂运营管理等情况后,胡海峰强调,校园食品安全关系学生健康成长,是家长关心、群众关注的大事,要严格落实食品安全主体责任,严把从业人员、食材采购、食品存储加工等重要关口,严防严控校园食品安全风险,全力营造安全、放心、健康的校园食品安全环境。

在南城实验幼儿园,美食集市、科学小游戏、生活拓展训练……丰富多彩的校园活动让孩子们的笑脸像阳光一样灿烂。市委副书记、市长吴舜泽与周和平等实地查看校园

教学设施和活动环境,开展包保督导工作,给孩子们送上节日祝福。走访慰问中,吴舜泽仔细检查了幼儿园食堂食品安全相关制度、原材料的采购验收、加工操作、烹调配餐、餐具消毒、留样管理、从业人员健康证、食品添加剂等关键环节,并对厨房的消防安全、环境卫生、清洗保洁等进行细致了解,强调对于幼小的孩子来说,食品安全是重中之重,务必做到百分之百的安全。幼儿园要认真履行校园食品安全主体责任,细化管理措施,加强对管理及从业人员的考核监督,消除食品安全隐患,提升食品安全风险防控能力,保障幼儿“舌尖上的安全”。市场监管部门要督促学校全面实施食堂“明厨亮灶”工程,形成“互联网+专职人员”全程监督常态化机制,进一步推动学校食堂标准化、规范化和精细化管理,切实让孩子们吃上放心餐、营养餐。

吴舜泽在调研重点项目建设时强调 盯节点 抓进度 优品质 全力推动重大项目提速提质提效

本报讯(记者 叶江)日前,市委副书记、市长吴舜泽深入莲都区、丽水经济技术开发区等地,实地督导重大项目建设进度,现场调研重点区块项目谋划,强调各地各部门要始终扭住项目建设这个牛鼻子,紧盯节点、狠抓进度、做优品质,以重大项目提速提质提效,引领和推动经济社会实现跨越式高质量发展。

调研中,吴舜泽现场查看市医疗急救血液管理中心、大溪治理提升改造工程等进度滞后、资金“沉淀”项目,仔细向项目负责人及业主方询问滞后原因、存在困难,要求相关部门和单位牢固树立“项目为王”理念,压实责任,强化担当,多方联动落实追赶措施,千方百计破解项目推进中的难题。要在加快项目进度的同时,严格把好项目安全关、质量关,加强全过程监管,按期保质打造优质精品项目。

舜泽实地走访项目建设现场,详细了解项目规划设计、建设进度、招商进展情况,强调要始终立足丽水发展实际、百姓民生所需、城市区块功能定位,精准谋划引进优质主体和业态,构建面向不同消费群体的城市商圈文旅体系。要更加注重提升特色商业区域的建设、运营水平,做精特色、做旺人气、做优品质,进一步激发城市活力和魅力。

吴舜泽还来到古城岛、中岸圩等区块,实地研究区块规划定位、项目谋划等情况,强调要坚持系统观念、注重规划引领、突出精致建设,真正把区块打造成为展示一脉三城城市形象的“主窗口”。同时,要充分挖掘区块内的历史文化资源,做好保护传承和开发利用工作,统筹加强区域业态管理,努力实现文化事业和城市建设的融合发展。

市领导周和平参加调研。

丽水市党的建设研究会第三次会员代表大会暨第三届理事会一次会议召开 为推进新时代党的建设贡献丽水智慧和力量

本报讯(记者 郭真 通讯员 周斌剑)昨日上午,丽水市党的建设研究会第三次会员代表大会暨第三届理事会一次会议召开,会议选举产生了市党的建设研究会第三届理事会,及其领导机构。

自市党的建设研究会第二次会员代表大会选举产生第二届理事会以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,在市委坚强领导和市委组织部精心指导下,在各会员单位和全体理事共同努力下,市党的建设研究会认真学习贯

彻党的十九大、二十大和历次中央全会精神,深入贯彻落实新时代党的建设总要求,紧紧围绕市委、市政府工作大局,大力弘扬践行浙西南革命精神,坚毅笃行“丽水之干”,深入研究新时代我党的建设理论和实际问题,取得了新的成绩和进步。

尤其是2019年全市“两山”发展大会召开后,市党的建设研究会紧贴市委中心工作,完成了一系列党建研究成果,充分发挥了建言资政作用,为打造丽水党建品牌提供

了有力支撑。

就高质量抓好新一届市党的建设研究会各项工作和自身建设,会议要求,要旗帜鲜明讲政治,毫不动摇地坚持正确的政治方向,把好党建研究的“方向盘”。要履职尽责敢担当,牢固树立“抓党建促发展”的意识,努力为丽水加快跨越式高质量发展探索更多路子,贡献更多智慧。要求真务实抓作风,不仅调研要走深走实,还要做好调研“后半篇文章”,推动更多“对策”转化为“决策”。要锤炼品格勇斗争,

继续传承斗争精神,敢于斗争、善于斗争。要奋力挺进谋方法,用好唯物论、发展论、矛盾论、价值论,让党建研究工作真正体现效益、发挥效能、产生效果。

会议宣读了省党的建设研究会发来的贺信,表决通过了市党的建设研究会第二届理事会工作报告、《章程》修订案、财务工作报告及第三届理事会理事名单,选举产生了第三届理事会会长、副会长、秘书长,审议通过了第三届理事会常务理事、副秘书长名单。

让浙西南革命精神永放时代光芒 ——全市“红动丽水 挺进共富”大型红色故事宣讲活动掀热潮

本报记者 林坤伟
通讯员 梁子 武雯 季灵芝 王凤凤

丽水是一片有着光荣革命传统、丰沃革命精神的红色热土。在这里,红色血脉赓续,红色故事流传。

为深入学习贯彻党的二十大精神,发挥丽水红色资源优势,挖掘一批生动典型的红色故事,选拔一批优秀宣讲人才,大力弘扬践行浙西南革命精神,今年4月以来,经过广泛组织发动,我市持续开展“红动丽水 挺进共富”大型红色故事宣讲活动,集中展现了浙西南革命老区奋进风采,描绘了一幅“红绿金”融合发展的新时代画卷。

630余个参赛节目,40场比赛,1900余人参与,现场观看、网络直播观看超过4万人次,推出报道90多篇(条),全网阅读量达110万,大型红色故事宣讲活动在暮春初夏交替之时“红”动丽水。

市县联动 广泛动员组织

作为浙西南革命老区所在地,丽水是全国20个革命老区重点城市之一,也是浙江省唯一所有县(市、区)都是革命老根据地县的地级市。在这片红土地上,无数革命

先辈和英雄儿女,用热血和生命,缔造了伟大的浙西南革命精神,留下了可歌可泣的感人故事。

“红动丽水 挺进共富”大型红色故事宣讲活动由市委宣传部、市直机关工委、市委党史研究室、市新闻传媒中心、市文广旅体局等单位联合举办。活动持续开展以来,市委政法委、市教育局、市国资委、市总工会、团市委、市妇联、中国人民银行丽水市中心支行等相关部门积极牵头组织系统选拔,9县(市、区)广泛动员,营造全市干部群众踊跃参与的良好氛围。

此次活动参与面广、关注度高、影响力大,全市共有630余个参赛节目参加激烈角逐,1900余人参与其中,年纪最长的78岁,年龄最小的8岁,最终13个人节目、16个团体节目脱颖而出进入红色故事宣讲决赛,全市上下掀起宣讲红色故事,传承浙西南革命精神的热潮。

传承弘扬 紧扣主题宣讲

“1935—1937年,刘英、粟裕率领的红军挺进师挺进浙江,开辟了浙西南革命根据地,前后辗转云和数十个山村宣传革命思想,发动群众开展对敌斗争。” “那一年,您(指粟裕)年逾古

稀,依然对浙西南的百姓念念不忘。您说,是老区人民用牺牲换来你们的重生。1984年,您真的‘回来’了!回到了王村口,回到了月光山。”

“百年前,松阳籍归国留学人员卢子敬,投身革命、三迎红军、浴血奋战、英勇牺牲,用生命践行信仰,为革命献出一切。”

…… 舞台上,每一位宣讲者都精心准备,饱含深情,真挚讲述。一位位宣讲员声情并茂的讲述,一个个生动感人的故事,生动诠释了革命先辈不怕牺牲、英勇斗争、坚定信念的崇高境界。

倾听历史的细节,方能知其深刻;通感红色的深意,方能焕发生机。各赛区在活动开展中结合地方特色,从追忆红色足迹、绿色生态发展,到金色共富经验,充分契合“弘扬践行浙西南革命精神 推进革命老区共富先行”的宣讲主题。

宣讲员们采用讲、诵、演相结合的方式,用生动详实的事例和饱满的热情,讲述中国共产党领导浙西南人民进行革命、

建设、改革的百年光辉历程中涌现的红色故事、先进事迹。既有演绎革命先辈刘英、粟裕、卢子敬等舍家为国、赤心为革命的历史故事,也有讲述“诚信奶奶”陈金英、“最美老娘”叶美英等发生在身边的动人故事,充分展现了“忠诚使命、求是挺进、植根人民”的浙西南革命精神,使广大干部群众接受了一次深刻的精神洗礼。

不忘初心 当好薪火传人

舞台上,宣讲员们的一举一动都饱含深情,一字一句都传递着催人向上的精神内核。

“刘英一家都为浙西南革命作出了巨大贡献,这样的革命情怀让人动容。”情景剧《刘英》中“刘英”扮演者、市新闻传媒中心职工万睿说:“我们想通过这样的宣讲,让大家真正感受到千千万万的人为革命、为中国的未来作出的牺牲,更深刻领悟浙西南革命精神的真谛和内涵。”

(下转第七版)

爱心润疆情暖心

市关工委赴新和助学

本报讯(通讯员 孙胜 李巧丽)在“六一”儿童节来临之际,近日,市关工委联合省妇女儿童基金会等相关单位赴新疆阿克苏地区新和县开展“浙丽关爱·情暖新疆”助学活动,向新和县相关中小学生捐赠了价值60余万元的爱心款物。

新和县是丽水对口支援县,去年下半年,市关工委、市委老干部局、市新闻传媒中心和丽水援疆指挥部等共同发起“我为新疆孩子织围巾”活动,共赠送丽水市民和老干部编制的围巾1218条,价值18万余元。本次捐赠仪式上,市关工委还向新和县家庭困难学生捐赠助学金20万元,省妇儿基金会捐赠1000双泰兰尼斯童鞋,价值40万元。浙江应氏物流公司向丽水援

疆指挥部捐赠价值2.5万元的爱心物资。同时双方还就“山凤凰”等助学项目进行对接。

受捐助代表、丽水小学生学生合斯乃·安外尔表示:“今后一定会努力学习,珍惜生活。在学习上,勤奋好学;在生活上,勤俭节约。将以优异成绩、良好表现回报社会。”

2023年是“十四五”援疆规划承上启下之年,也是丽水第十一批援疆开局之年,新和县政府相关领导称,本次活动“跨越山海、情深意重”,将持续推动丽新两地进行全方位、多层次、宽领域合作开启一扇窗口,书写“处州十县好新和”的民族团结新篇章。

